

Naslov: Hrana za Evropu

3391

Voditelj:

Poljoprivredni forum Hrana za Evropu, četvrti po redu, održan je u Subotici, u organizaciji Ekonomskog instituta iz Beograda i društva agrarnih ekonomista Srbije. Centralna tema ovogodišnje konferencija bila je strategija poljoprivrede i ruralnog razvoja Republike Srbije. Da li smo dobili dokument koji želimo?

Zoran Rajić, državni sekretar u Ministarstvu poljoprivrede:

Usvojen je rebalans budžeta koji će nam i dati taj finansijski okvir za sprovođenje strategije, moraćemo se snalaziti kako znamo i umijemo, ali u svakom slučaju za poljoprivrednike dobra vest da ovim rebalansom nije diran Fond, nije, nisu dirana sredstva od poljoprivrede, ostali smo na istom onom... koji je bio i pre toga. Za sledeću godinu su pregovori u toku, videćemo šta tu možemo da očekujemo, sve ovo što sada izlazi u javnost, ustvari sve spekulacije, razne varijante, ali se ja nadam da ćemo se tim uspeti izboriti u interesu naših poljoprivrednika, odnosno što veća sredstva.

Branislav Bugarski, Pokrajinski sekretar za poljoprivredu:

Srbija nije identična i jednaka u svim svojim delovima, ona je jednako lepa, ali nije ista, utoliko mora i strategija da uzme u obzir te mikroregionalne razlike koje postoje između Šumadije, Vojvodine, Zapadne Srbije, Istočne, Jugoistočne Srbije, svaki deo Srbije ima svoje posebne potencijale i mislim da je mnogo važnije da uradimo ono što je moguće, to znači da kroz sistemsko, sistemsku reformu, odnosno izmenu sistema, na primer završetak referentne laboratorije, promocije i završetak programa da možemo da izvozimo sveže svinjsko meso, pomoć ovčarima i kozarima.

Dragan Šagovnović, Ekonomski institut Beograd:

Strategija nije dokument, znači čiji je vremenski horizont takav da bi se tako ambiciozan cilj, kao što je 30 milijardi evra da bude vrednost poljoprivredne proizvodnje mogao ostvariti u nekom srednjoročnom periodu, to bi zaista bilo nerealno. Ono što mi smatramo da je realno, to je da se kroz novi pristup razvoja agrara postigne trostruko veći rast bruto domaće poljoprivredne proizvodnje, sa sadašnjih 3.5 milijarde na nekih 12 milijardi evra. Postignemo li to mislim da će rezultat biti sjajan, treba imati u vidu da je nama BDP na nivou nekih 35 milijardi evra i koliki bi to bio generalno doprinos i razvoju Srbije i nekom povećanju makro ekonomske stabilnosti.

Miladin Ševarlić, Društvo agrarnih ekonomista Srbije:

Poljoprivreda se mora bazirati na konceptu razvoja poljoprivredne proizvodnje bez genetički modifikovanih organizama, jer sa ulaskom genetički modifikovanih organizama srpska poljoprivreda ne može biti konkurentna imajući u vidu našu agrarnu strukturu. Mi možemo biti konkurentni jedino na regionalnom i evropskom tržištu prepoznatljivi, sa proizvodima iz organske poljoprivrede i integralno kontrolisane konvencionalne poljoprivredne proizvodnje, ali sa proizvodima na bazi genetsko modifikovanih organizama sigurno ne možemo biti konkurentni, niti prepoznatljivi. Osim toga mi moramo sačuvati našu industriju semena, industriju sadnog materijala i revitalizovati reprocente u stočarstvu, jer bez razvoja stočarske proizvodnje mi praktično ne možemo imati dugoročno održivu poljoprivrednu proizvodnju.

Voditelj:

Podsetimo da je strategija dokument na čiju se izradu dugo čekalo, usvojena je pre tri meseca, a da li će ispuniti očekivanja i kakva će biti njena praktična vrednost, najbolje će osetiti sami poljoprivrednici.